

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

КРАСНЫЙ МАЧК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Издана в 1918 г.
№ 112 (7690)

Суббота, 13 сентября 1975 года

Цена 2 коп.

Вести с полей

За высокую выработку

В нашем хозяйстве сейчас усилия направлены на краешик завершение уборки яровых и зернобобовых культур. Из 1043 гектаров убрано 836. И в этом заслуга механизаторов.

Свыше двух тысяч центнеров зерна намолотили комбайны И. И. Федоров и А. И. Федоров. Передовики труда заботятся не

только о личных достижениях, но и о том, чтобы весомым был счет каждого из механизированных отрядов.

Среди комплексных бригад впереди идет четвертая, руководимая А. Ф. Михайловой. Здесь с каждого из 33 гектаров озимых собрано почти по 23 центнера зерна.

И. Алексеев.

Совхоз «Опочецкий».

Из семеноводческих хозяйств

Семеноводческие хозяйства — колхоз имени Мичурина и колхоз «Опочецкий» — приложили немало стараний, чтобы вырастить хороший урожай «северного шелка». Сейчас полеводы ведут отгрузку семян.

Одновременно с этим хозяйства приступили к сдаче льносемян. На складе льносемстанции их хранится 50 тонн.

А. Иванова,
старший агроном
льносемстанции.

ПОКАЗАТЕЛИ

ХОДА ПОЛЕВЫХ РАБОТ В КОЛХОЗАХ И СОВХОЗАХ РАЙОНА НА 11 СЕНТЯБРЯ 1975 ГОДА

В первой графе — скжато зернобобовых культур, во второй — посевно озимых на зерно

(в процентах к плану)	100	136
«Заветы Ленина»	100	136
«Авангард»	100	109
Имени Мичурина	95	108
«Организатор»	94	100
«XXI партсъезд»	93	105
«Большевик»	93	100
Имени Любимова	91	100
«Вперед»	89	100
«Урожай»	87	100
Имени Жданова	85	100
«Красный фронтовик»	84	100
«Красное Заречье»	81	100
«Духновский»	80	100
«Опочецкий»	80	100
«Салют»	79	100
«Глубоковский»	79	83
«Родина»	75	100
«Красный Октябрь»	74	110
По району	85	99

14 СЕНТЯБРЯ — ДЕНЬ ТАНКИСТОВ



Краснознаменный Сибирский военный округ. Много раз в Н-ской части на полевых занятиях отличалось подразделение лейтенанта Г. Авдука. На его счету немало благодарностей за образцовое выполнение поставленных задач.

НА СНИМКЕ: лейтенант Григорий Авдука ставит задачу командиру отличного отделения младшему сержанту Владимиру Савелову.

Фото С. Дятлова.
Фотохроника ТАСС.

Собрание партийно-хозяйственного актива

Вчера состоялось собрание партийно-хозяйственного профсоюзного актива. В его работе приняли участие секретари партийных и комсомольских организаций, руководители предприятий, председатели месткомов профсоюзов, главные специалисты, передовики производства.

С докладом об итогах работы предприятий промышленности, строительства, транспорта и торговли за восемь месяцев и задачах коллектива по достойной встрече XXV съезда КПСС выступил секретарь райкома партии В. Н. Мунтус.

В прениях выступили: А. И. Васильев — директор завода железобетонных конструкций, М. В. Васильева — управляющая отделением Госбанка, В. В. Николаев — бригадир штукатуров ПМК-538, Г. И. Максименков — начальник эксплуатации автоколонны № 1300, Л. В. Гаврилова — директор вечерней школы рабочей молодежи.

По обсужденному вопросу принято постановление, направленное на успешное выполнение производственной программы завершающего года девятой пятилетки.



НА ПОМОЩЬ СОСЕДЯМ

Из автоколонны № 1300 в Белоруссию отправилась в понедельник колонна из десяти большегрузных машин. И вот пришла первая

весть из Минской области: опочечские водители приступили к работе. Они доставляют «второй хлеб» из хозяйств района

к ближайшей железнодорожной станции. Оттуда клубни промышленных

центров.

Е. Семенов.

К зиме

Заготовка рябины отгружены в Псков на переработку. Чтобы полнее обеспечить население овощами и плодами, сейчас закупаются яблоки, лук, картофель.

14 тонн яблок и 12 т. Иванова.

ЛЕСНОЙ ГОСТЬ

Воскресным сентябрьским утром многие опочечане явились свидетелями интересного зрелища. В городе появился красавец-лось. Он, торжественно подняв ветвистую

В. Костин.

Каждому хозяйству — хорошие семена

Семена по праву называют золотым фондом, основой будущего урожая. Без достаточного их запаса нельзя говорить об увеличении продуктов растениеводства. Самые лучшие планы могут остаться на бумаге, если руководители колхозов и совхозов, агрономы сейчас не приложат усилий для обеспечения своих хозяйств потребным количеством семенного материала к весне 1976 года.

Каково бы ни было напряжение в полевых работах, подготовку и засыпку семян нельзя откладывать на более поздние сроки.

Нынче уборка началась значительно раньше, чем в прошлом году, проводилась в основном при благоприятных погодных условиях. Следовательно, колхозы и совхозы района имеют лучшие возможности полностью засыпать семена зерновых культур, льна, многолетних трав и картофеля.

В районе немало хозяйств, где к этому делу относятся с особой заботой. Внимательно отбирают зерно для семенных целей, сушат и сортируют его в колхозе «XXI партсъезд». Как показывают результаты проверки семян, поступающих на анализ в госсеминспекцию, они соответствуют требованиям второго класса посевного стандарта.

Много внимания уделяется работе по подготовке семенного материала в совхозе «Опочецкий». Из этого хозяйства в госсеминспекцию уже поступили на анализ семена из партий в 2700 центнеров, что намного превышает плановое количество.

Однако есть и другие примеры. В совхозе «Салют», пожалуй, не забыты много-

километровые вояжи весной нынешнего года с целью найти тонну — другую семенного зерна. К сожалению, горький опыт здесь не стал уроком. В хозяйстве по-настоящему еще не начаты работы по подготовке семян. Пробы до 10 сентября в госсеминспекцию не поступали. Пока очень мало подработано семенного материала в совхозе «Глубоковский», колхозах «Организатор» и «Родина».

По району семян яровых зерновых и зернобобовых подготовлено менее половины планового количества, еще меньше — льносемян и семян многолетних трав.

Первостепенное внимание должно быть удалено четкой работе механизированных токов, где проводится сушка и сортировка семян. Надо позаботиться о том, чтобы в период подготовки семенного фонда на токах работали постоянные люди, знающие дело механизаторы. Оплату их труда следует поставить в зависимость от качества полученных семян.

Требования к качеству посевного материала постоянно повышаются. Перед хозяйствами поставлена задача высеивать только семена первого и второго классов. Засыпанные осенью, они выше по качеству. В этом убеждает сама практика земледелия. Вот почему создать семенные фонды надо именно сейчас.

К началу октября должны быть засыпаны доброкачественные семена яровых зерновых и зернобобовых, семена льна — в ближайшие дни, а семена многолетних трав — к 1 ноября. Эта задача, наряду с завершением уборки урожая, должна стоять в центре внимания руководителей хозяйств.

Новая важная инициатива советского правительства

Нью-Йорк. (ТАСС). Постоянный представитель СССР при ООН Я. А. Малик вручил генеральному секретарю ООН К. Вальдхайму письмо министра иностранных дел СССР о включении в повест-

ку дня XXX сессии Генеральной Ассамблеи ООН в качестве важного и срочного вопроса «О заключении Договора о полном и всеобщем запрещении испытаний ядерного оружия».

ОТЕЧЕСТВЕННОЙ СТАНДАРТИЗАЦИИ — 50 ЛЕТ

15 сентября наша страна будет отмечать 50-летие Советской стандартизации. Юбилей Советской стандартизации — это высокая оценка большой работы по стандартизации, проводимой Госстандартом СССР, министерствами и ведомствами, Советами Министров союзных республик, партийными организациями, предприятиями и организациями.

Оглядываясь на пройденный путь, мы видим, что на всех этапах нашего хозяйственного строительства стандартизация являлась мощным орудием технического прогресса, повышения качества продукции, создания предпосылок для развития специализации и кооперирования в промышленности, средством совершенствования показателей всех без исключения отраслей нашего народного хозяйства.

У истоков стандартизации стоял В. И. Ленин. В брошюре «Главные задачи наших дней», изданной в 1918 г., он писал: «социализм немыслим... без техники, построенной по последнему слову новейшей науки, без планомерной государственной организации, подчиняющей десятки миллионов людей строящему соблюдению единой нормы в деле производства и распределения продуктов».

Одним из первых декретов

Советской власти был Декрет по стандартизации «О введении метрической системы мер», принятый 14 сентября 1918 г. Дальнейшие постановления партии и правительства в области стандартизации были направлены на развитие стандартизации как мощного средства технического прогресса страны.

15 сентября 1925 г. был создан Комитет стандартизации при Совете Труда и Обороны, на который было возложено общее руководство работами по стандартизации всех министерств и ведомств, а также утверждение стандартов, обязательных для всех отраслей народного хозяйства. Первым председателем Комитета стандартизации был назначен В. В. Куйбышев.

В период индустриализации страны стандартизация развивалась в тесной связи с планами народного хозяйства.

Во время Великой Отечественной войны стандартизация сыграла активную роль в организации производства средств вооружения и рациональном использовании материальных, энергетических и трудовых ресурсов страны в интересах победы над фашистской Германией и восстановления народного хозяйства.

Введенная аттестация промышленной продукции по ка-

тегориям качества, стимулирующая увеличение объема производства продукции высшей и первой категорий качества и снятие с производства устаревшей продукции, отнесенной ко второй категории качества. В этом направлении на предприятиях нашей страны проведена большая работа. Если в 1970 г. со знаком качества выпускалось два изделия на одном предприятии, то в настоящее время выпускается 173 изделия на 17 предприятиях и удельный объем их выпуска составляет 5,9 процента.

Создана Государственная система стандартизации, которая позволила перейти от разработки отдельных стандартов к разработке систем стандартов, направленных на решение крупных народнохозяйственных проблем. Среди подобных систем можно назвать «Единую систему конструкторской документации» (ЕСКД) и «Единую систему технологической подготовки производства» (ЕСТПП).

Начат переход от определения качества к управлению качеством. Совсем недавно постановлением ЦК КПСС одобрен опыт львовских предприятий по управлению качеством продукции и поставленная задача распространения этого опыта на предприятия страны.

Введенная аттестация про-

новится обязательными для применения в различных отраслях народного хозяйства нашей страны. Работа международных организаций в области стандартизации помогает укреплению международных торговых связей, способствует развитию технических отсталых стран.

Мы стоим на пороге десятой пятилетки — пятилетки качества. Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР рассматривают улучшение качества выпускаемой продукции как одну из важнейших экономических и политических задач. Девизом остается: дать продукцию больше, лучшего качества, с наименьшими затратами. И стандартизация призвана помочь в этом.

З. Фомина,
инженер ленсовской лаборатории госнадзора за стандартами и измерительной техникой.

Редактор С. Ф. МУРЫГИН

КИНО

Сегодня в Опочке «МАЯК»

Новый художественный фильм «ГОЛОС ЛЮБВИ»
Начало сеансов в 17, 19 и 21 час.
ДОМ КУЛЬТУРЫ

Художественный фильм «САМАЯ ЧЕСТНАЯ ГРЕШНИЦА»
Начало сеансов в 18 и 20 час.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

15 СЕНТЯБРЯ

17.30 — «Умелые руки». 18.15 — Мультфильм. 18.25 — Навстречу XXV съезду КПСС. Соревнуются труженицы Калининградской области. В передаче принимает участие первый секретарь Калининградского обкома КПСС Н. С. Коновалов. 19.10 — Международный фестиваль телевизионных программ «Радуга». СССР. 19.45 — Премьера худ. фильма «Вариант «Омега». 1-я серия. 21.00 — «Время». 21.30 — Вечер артистов Ташкентского академического русского театра драмы имени М. Горького.

ПРОДАЕТСЯ ДОМ в дер. Аристово Звонского сельсовета. Обращаться ежедневно после 19 часов, к Ниловой.

Опочецкому производственному участку ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную работу:

столяры (средний заработка в месяц 150—160 рублей), тракторист на тракторе Т-40 и бульдозер для работы по двору (оклад 105 рублей), рабочие на пилораму (средний заработка 120 рублей).

Обращаться по адресу: Песочный переулок, дом № 31.

Склад заготконторы ПРИНИМАЕТ от населения стандартные яблоки осенне-зимних сортов по цене за один килограмм 29 копеек.

Партийная организация колхоза имени Жданова с прискорбием извещает, что 11 сентября на 51-м году жизни скончалась член КПСС с 1968 года

ПЕТРОВА
Зинаида Ивановна,
и выражает соболезнование родным и близким покойной.

Мелиорация на потоке

Почти на месяц раньше срока механизаторы Боровичской ПМК-3 объединения «Новгородмелиорация» сдали в эксплуатацию 170-гаектарный участок осущенных земель в колхозе имени В. И. Ленина. Достигнуто это за счет внедрения поточного метода организации труда и бригадного подряда.

Преимущества нового метода, — рассказал корреспонденту ТАСС главный инженер межколонии Е. И. Бурдаков, — особенно наглядны на землях колхоза «Россия», где трудятся сейчас наши мелиораторы. Суть его состоит в том, что на трехсотгаектарном участке работают три комплексные бригады — по проведению культуртехнических работ, прокладке открытых каналов и бригада дренажных экскаваторов. Организация потока, работа по одному хордасчетному наряду повысила ответственность людей за дело, позволили поднять производительность труда почти на тридцать процентов, улучшить качество работ. Раньше каждый отвечал только за себя. Теперь другое дело. Например, механизаторы, которые ведут культуртехнические работы, старают-

ся так подготовить площади, чтобы удобно было проходить многоковшовым экскаватором. А экскаваторщики так делают открытые каналы, чтобы как можно меньше оставлять ручных работ.

Поле очень трудное: камни, болота, густой кустарник. И все-таки механизаторы добиваются хорошей выработки. Так, экипажи многоковшовых экскаваторов В. В. Стаскова и С. И. Малина проходят за смену 600—700 метров траншей, а коммунист И. П. Федоров укладывает столько же метров дренажных труб.

В. Черняев.
Колхоз «Россия»,
Новгородская область.

Наш адрес: 182330, г. Опочка, Дом Советов
TELEFONI: редактора — 105, корреспондента-организатора радиовещания и отдела сельского хозяйства — 185, зам. редактора, партийного отдела, отдела писем, секретаря — 77, бухгалтера и корректора — 18, типографии — 34.
Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам.

Опочецкая типография управления издательства, полиграфии и книжной торговли Псковского облисполкома.

Объем 1 печ. лист.

Заказ 2008. Тираж 6474.

1975-й год — Международный год женщины



Польские женщины занимают достойное место во всех областях экономики и культуры страны. Более двух пятых общего числа тружеников народного хозяйства ПНР — женщины. В легкой, химической, пищевой промышленности — их большинство. А из каждых десяти медицинских работников, из каждого десяти учителей — восемь женщин. С каждым годом все большее их число овладевает новыми профессиями и сейчас занимает немало таких должностей, которые раньше считались чисто мужскими.

НА СНИМКЕ: Тереза Ремешewska — инженер-судостроитель. Она совершила ряд опасных морских путешествий.

Фото ЦАФ — ТАСС.

K
N
ОРГА
газет
Н

Нес
дов в
И ни
упуст
выге
и тре
В б
и зер
из дв
цы с
зерна.
ли и
Гла
Н
п
Кол
лексно
«Опоч
году
справа
задача
леводн
товки в
И
бригад
Михай
Он ве
отправ
каждо
ла по
класси
мьян.

Оди
в р
завода
ток с
как в
тресты
что л
шат
ством
шелка

пятил
тор з
нам и
Опоч
посту
тони
волок
нового
но 28
первы
за им
сентя
тонны
на в
трести
у
весов
Преж
катес
ции.